

## MI AZ A SZEXUÁLIS KIZSÁKMÁNYOLÁS?

A szexuális célú kizsákmányolás az emberkereskedelem leggyakoribb fajtája, melynek a célja az áldozat testének áruba bocsajtása. A legtöbb áldozat nő, de sok köztük a kiskorú lány is és férfiak, fiúk is válhatnak áldozattá. Az emberkereskedelem megvalósulásának egyik feltétele, hogy az áldozatot egyik helyről a másikra viszik. Ez megvalósulhat határokon belül/belföldön és határokon kívül/külföldön is. A szexuális kizsákmányolás célú emberkereskedelem sokszor átfedésben van nők és lányok esetében az emberkereskedelem két másik fajtájával: a csicskáztatással és a munkacélú kizsákmányolással. Ezekről a formákról külön tájékoztató anyagokat készítettünk.

## KIK AZ ELKÖVETŐK?

Az elkövetők sokszor ismerősek az áldozat számára, sőt, akár közeli családtagok is lehetnek. Az emberkereskedők egyik bevett módszere, hogy fiatal és jó megjelenésű fiúkat/férfiakat fizetnek azért, hogy elcsábítsák és szerelmet hazudjanak az áldozatnak, aki így könnyen manipulálható. Ezeket a férfiakat úgy is nevezik, hogy loverboy (angol szó, kiejtése: látörboj). Mivel az áldozat azt hiszi, hogy a férfi érzelmei valóságok, sokszor fizikai kényszerítés sem kell ahhoz, hogy az áldozat végül belemenjen például egy külföldi munkába, amiről végül kiderül, hogy valójában prostitúció.

Attól még, hogy valaki igent mond kényszerítés nélkül, ugyanúgy áldozat, hiszen ez esetben becsapták, megtévesztették, félrevezették.

Olyan esetek is vannak, amikor az áldozat tisztában van vele, hogy majd prostituálnia kell, mégis igent mond. Ennek sokféle oka lehet, például azt gondolja, hogy így magának és a családjának is jobb életet biztosíthat. Ezek teljesen érthető motivációk.

**A prostitúció körülményei azonban sokszor embertelenek és kizsákmányolóak., mert:**

- nem válogathatja meg a férfiakat, akik fizetnek neki
- rengeteget, akár napi 14-16 órát is kell dolgoznia
- a megkeresett pénz egészét, de egy részét biztosan, elveszik
- minden szexuális kérésre igent kell mondania
- nem használhat óvszert
- akkor is dolgoznia kell, ha beteg
- nem beszélhet arról senkinek, legfőképp a rendőrségnek, hogy valójában mit csinál
- elveszik az iratait (útlevél, személyi igazolvány)

A saját kizsákmányolásába azonban a jog szerint senki nem egyezhet bele, ezért az is áldozatnak számít, aki a prostituálódásra igent mond, de ilyen körülmények között dolgoztatják. Nem kell, hogy a fenti felsorolás közül mindegyik igaz legyen rá.

Az elkövetők fenyegetéssel, megfélemlítéssel, kényszerítéssel, erőszakkal biztosítják, hogy az áldozat azt csinálja, amit mondanak neki. Újra és újra elmondják, hogy ő tehet mindenről, mert például maga egyezett bele. Az áldozatok ezért egyre jobban szégyellik magukat, és magukat hibáztatják a történetekért. Ezért, illetve mert félnek, hogy a fenyegetések valósággá válnak, nem mernek segítséghez fordulni. A helyzetüket gyakran az is tovább nehezítheti, hogy ha mindez külföldön történik, nem beszélik az ottani nyelvet és nem ismernek senkit.

### Azonban sosem az áldozat a hibás és mindig van segítség!

Külföldön szinte minden országban van **magyar nagykövetség** (angolul: Hungarian Embassy), ahol magyarok dolgoznak és akik ilyen helyzetben segíteni tudnak. Az emberkereskedelem áldozatai számára az **Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat (OKIT)** nyújthat bővebb tájékoztatást az elérhető jogi, hatósági, lakhatási és egyéb segítségnyújtási formákról a **06/80-20-55-20** számon. Ez a telefonszám ingyenesen hívható, a nap 24 órájában, a hét minden napján.

Az OKIT nyújt segítséget abban is, hogy áldozatsegítő intézményrendszer szolgáltatásait igénybe tud venni, ők irányítanak tovább lakhatást biztosító védett szállásokba. A kifejezetten az emberkereskedelem áldozatai számára létrejött és fenntartott védett szállások célja, hogy a súlyosan traumatizált, kizsákmányolt áldozatoknak szakemberek segítségével (jogász, pszichológus vagy mentálhigiénés szakember, szociális munkás) komplex, átfogó segítséget nyújtsanak a krízishelyzet kezelésében, majd ezt követően a rehabilitációban, reintegrációban. Az elérhető szolgáltatásokról további információkhoz juthatsz az OKIT telefonszámán és honlapján ([okit.hu](http://okit.hu)).

TOVÁBBI HASZNOS INFORMÁCIÓT AZ EMBERKERESKEDELEM ÁLDOZATAI SZÁMÁRA  
MAGYARORSZÁGON ELÉRHETŐ SZOLGÁLTATÁSOKRÓL ITT TALÁLHATSZ:  
[hungary.iom.int/ct-return](http://hungary.iom.int/ct-return)